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صفحة 
69

الكتاب

مكعبات التركيب

مكعبات التركيب

الكتاب

https://ruaad.com/


كيف يمكنني أن 
أقيس الكتلة؟

2النشاط 

70صفحة 

8oog

5 g
1g

الكتلة هي كمية المادة

https://ruaad.com/


صفحة 
70

كلما كان الشيء اثقل كانت الكتلة اكبر

نستنتج

https://ruaad.com/


متى استخدم وحدة الجرام 
ومتى استخدم وحدة 

الكيلوجرام لقياس 
الكتلة؟

3النشاط 

71صفحة

https://ruaad.com/


الجدول 

https://ruaad.com/


كرة معدنية 

https://ruaad.com/


kggg

https://ruaad.com/


5g59 g2kg

https://ruaad.com/


اشكال5

منتظمكرويكرة
منتظمسداسيحلقة معدنية
منتظممستطيلجهاز محمول
منتظماسطوانيعلبة بطاطس

منتظممنشور ثلاثيقطعة جبن

https://ruaad.com/


ج

أ
لأن المكعب ج يشغل حيزاً أكبر من المكعب أ و ب

https://ruaad.com/


3333 *3*3=27

33327

https://ruaad.com/


6x4x7=168 cm3

نعم

cm3

https://ruaad.com/


مكعب

1.7g
2.5g

https://ruaad.com/


https://ruaad.com/


https://ruaad.com/


لان كتلة الشيء المصمت اكبر من كتلة 

الشيء المجوف

https://ruaad.com/


https://ruaad.com/


العاب حيوانات
مكعبات

العاب السيارات
العاب مجسمات

لا نستطيع لأنه غير منتظملا يمكن قياسه بالمسطرةg 82غير منتظم

2x2x2 = 8 cm3يمكن قياسه بالمسطرةg 53منتظم

لا نستطيع لأنه غير منتظملا يمكن قياسه بالمسطرةg 75غير منتظم

لا نستطيع لأنه غير منتظملا يمكن قياسه بالمسطرةg 50غير منتظم

https://ruaad.com/


.يصعب ذلك لأنه غير منتظم الشكل الحجم 

الكتلة تقاس بالميزان الالكتروني

https://ruaad.com/


غير منتظم

https://ruaad.com/


200 cm 3

https://ruaad.com/


180
180

الارتفاع* العرض* الطول 

10 *3*6

70
26

الكتلة تعتمد على نوع المادة

https://ruaad.com/


اختلف كتلة الشيئين

بسبب اختلاف المادة التي صنعت منها

https://ruaad.com/


الطائرة ذات الأجنحة المجوفة لتقليل كتلة الطائرة ومساعدتها على

.الطيران بشكل أسهل  

بطيئة

https://ruaad.com/


باستخدام الشريط المتري

الذي يعادل المسطرة لأنه

.شكل منتظم

https://ruaad.com/


اختلاف الكتلة بسبب اختلاف المادة التي صنعت 

.منها كل منهما

https://ruaad.com/


قالب

مصمت
العلبة

.لان كمية المادة فيها أقل: العلبة

https://ruaad.com/


40 ml
60 ml

60 – 40 = 20 cm3

https://ruaad.com/


طريقة إزاحة الماءا

استخدام المسطرة او طريقة إزاحة الماءب

استخدام المسطرة او طريقة إزاحة الماءج

طريقة إزاحة الماءد

https://ruaad.com/


لا
لا

لا

سوف ينصهر بسبب حرارة الغرفة

تستنتج أن للمواد الصلبة شكل ثابت من خلال الاستقصاء العلمي 

https://ruaad.com/


ينصهر الشمع و يحترق الفتيل 

بسبب الحرارة

تستنتج أن للمواد الصلبة شكل ثابت من خلال الاستقصاء العلمي 

https://ruaad.com/


نعم عند تعرضها للحرارة

تستنتج أن للمواد الصلبة شكل ثابت من خلال الاستقصاء العلمي 

https://ruaad.com/


الارتفاع* العرض* الطول 
12cm3=2*2*3

https://ruaad.com/


8g
8g

8g

https://ruaad.com/


https://ruaad.com/
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8g12ml

1ml=1 cm3

https://ruaad.com/


تغير و أصبحت سائل

تعرضت للحرارة فانصهرت

https://ruaad.com/


قطعة من الورق

معجون اللعب

شوكولاتة

0.5

4.4

8

0.5

4.4

8

لا

لا

لا

https://ruaad.com/


قيِاسُِالشَّيْءُ  ُِِطَريقةَُ  ْْ ََ ُال

ِ ُالشَّيْءُِ ْْ قبَْلَُحَ

غْطُِعليه الضَّ

(cm3)

ِ ُالشَّيْءُِ ْْ ََُحَ َُدَ

غْطُِعَلَُ يْهُِالضَّ

(cm3)

ةلدبةَُلاستيكي

مكــدب

الإزاحةوعاءُ

المسطرةُ
قانونُالَِْ

cm3 12

cm3 8

cm3 12

cm3 8

https://ruaad.com/


المسطرة
. َالإزاحة

لا

https://ruaad.com/


حباتُالخرزُلاُتتَركُفيُالطبق

https://ruaad.com/


ُالخَرَزُِجُ  سيماتُِت مثل ُحبات 

لبة ادةُالصَّ .المَّ

https://ruaad.com/


https://ruaad.com/


حجم الشكل

لا يتغير حجم الشكل الصلب

https://ruaad.com/


رتعرض للحرارة العالية سينصه

https://ruaad.com/


جسيماته متباعدة تتحرك

https://ruaad.com/


الجريان

انساب الماء من النهر الى البحيرة

https://ruaad.com/
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المخبار المدرج

https://ruaad.com/
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50ml200ml600ml

https://ruaad.com/
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400ml300ml

100ml500ml

https://ruaad.com/
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صفحة 
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صفحة 
150
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صفحة 
150
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هو الهيئة 

الخارجية التي

تأخذها المادة

هو مقدار الحيز

الذي يشغله 

الشيء

كمية المادة

https://ruaad.com/


صفحة 
151

أ   الميزان الحساس

https://ruaad.com/


مجوف

https://ruaad.com/

